

15个系列场景：谁“最美”，您来选！

胶州市“建功上合”

本报8月29日讯 29日，2023年度“建功上合 最美有我”系列选树活动新闻发布会在胶州市召开。据了解，胶州市开展“建功上合 最美有我”系列选树活动，旨在营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围，强化见贤思齐、争当最美、奋发进取的“榜样效应”，全面展现全国文明城市的综合实力、形象魅力、发展活力、治理能力，激发社会各界共建上合新区建设热情。

在选树类别上，活动聚焦不同群体、不同场景，开展最美社区、最美乡村、最美学校、最美服务窗口、最美党群

最美有我”系列选树活动正式启动

服务中心、最美社会组织、最美医疗机构、最美养老服务机构、最美酒店、最美特色餐饮门店、最美网红打卡地、最美文体场所、最美文体活动、最美乡村道路和最美公园等15个系列“最美”选树，每个系列首批评选10个“最美”。

在选树标准上，活动围绕文明示范、行业标杆、负面清单制定“3类标准”，确保选树的典型优在质量、美在特色。21个选树责任部门针对15项“最美”选树项目分别制定了专门的选树细则，并明确动态管理机制，推动发挥获评对象在示范表率、奉献社会方面的积

极作用。

在选树程序上，活动制定报名推荐、组织初筛、负面审查、公开选树、结果公示、公布表扬等“6步流程”。

目前的报名推荐工作已经启动。从8月28日到9月3日，广大市民、组织、机构可通过“云上胶州”APP线上报名、线下行业推荐的方式报名推荐。报名结束后，各个“最美”选树领导小组将有序开展初评、负面审查等工作，并在“云上胶州”APP进行公开投票，结合专家评审意见，形成选树公示名单，在9月下旬以市文明委的名义通报表扬，在

社会媒体进行公布。

“‘最美’选树活动是一个展现风采、榜样示范的平台，将在全社会营造文明新风尚、打造‘最美’新标识。”胶州市委宣传部副部长、市文明办主任赵法文表示，胶州市将以本次活动为契机，持续开展各类系列选树活动，让“最美文化”落地生根，让“最美能量”深入人心，引导各行各业做城市的“最美”建设者、引领者、示范者和维护者。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 刘伟 徐建)

作风能力“升级换挡” 审批服务“提质增效”

莱西市“线上线下”相结合 用心用情服务方便办事群众



莱西市将2023年作为“攻坚克难年”，用力促改革谋创新，“线上线下”相结合，用心用情服务方便办事群众，作风能力不断“升级换挡”、审批服务持续“提质增效”，营商环境得到群众交口称赞。截至目前，莱西市政务服务大厅各窗口办结事项29.66万件，全市新登记注册企业4679户、个体工商户4651户，分别同比增长25%、24%。



为青岛海氏海诺大健康医疗产业基地一次性发放“四证一书”。(资料图)

靠前服务项目“拿地即开工”

莱西市全面推行工程建设项目“拿地即开工”审批模式，联合发改、自然资源、住建、水利、文旅、环保等部门，调整优化各类行政审批、技术审查事项，1个工作日内办结建设用地规划许可证、土地证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证等手续，为山东省新旧动能转换优选项目青岛海氏海诺大健康医疗产业基地一次性发放“四证一书”，比原计划提前2个多月。

莱西市实施新能源汽车产业集聚区区域评估，目前已有6个重点项目享受了此项便利。在施工许可办理过程中，将施工图上传证明代替施工图审查合格书，核发建筑工程施工许可证，提高了开工手续办理效率。通过以上措施，工程建设项目审批、验收分别提速47%、20%。

多种服务模式提质增效

今年以来，莱西市持续推进政务服务标准化建设，打造暖心高效的一流营商环境，在政务服务大厅设立服务专区，统一工作用语，做到主动问、一口清、及时办。该市完善了11个镇街便民服务中心授权办理、帮办代办服务机制，实现了镇街政务服务事项“一窗受理”。

莱西市聚焦企业所急、基层所需，创新建立“一线解题”机制，推动人员向一

线下沉。锚定“突破姜山”发展战略，搭建“南部新区项目管家服务平台”，开通“直通车”热线，接受企业各类政策咨询，实时推送项目手续办理进度。组织“莱我办”帮办团进项目、进现场、进园区，详细记录企业目前在手续办理中面临的问题等诸多帮办代办服务模式。今年以来，已办理相关审批手续70余件，为中科产业园、青岛地铁绿建、洛唯新材料等47个重点项目解决各类问题86个。

卫生许可“全流程数字化”

莱西市从优化系统功能应用入手，在省内率先完成了村卫生室校验数字化申报、受理、远程勘验、审批、审管衔接互动平台“电子会商”等全流程优化工作，将整个审批环节压缩63%，时间减少95%，开创了村卫生室校验全流程智慧化审批新模式，5200余名医护人员“不见面”审批，每年节约成本上百万元。这项改革经验做法获得省卫生健康委在全省系统内推广，并入选第一批“无证明之省”建设典型经验做法，荣获青岛市优化营商环境优秀案例。

实现“道路货物运输经营许可(新办)”材料线上流转、证照全程网办，极大提升了道路运输企业行政审批便利度。加快了电子证照推广应用，目前已实现398个事项免实体证照提交，为企业群众办事提供了便利。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 谭雪蓉 吕文波

共享发展新机遇 共谋合作新篇章

2023年中国青年企业家青岛行走进城阳区



5个产业项目现场签约。

本报8月28日讯 29日，2023年中国青年企业家青岛行暨青年企业家助力青岛建设现代产业先行城市推介会在城阳区开幕，青岛光证环保能源科创园、天空之橙创新创意产业园、大族激光青岛研发中心等5个产业项目现场签约。中青企协、省青企协部分会员代表等200余人参加活动。

本次活动以“青企新动能 产业新发展”为主题，由共青团山东省委、中国青年企业家协会主办，共青团青岛市委、城阳区人民政府承办。活动为期3天，期间将举办青岛投资环境和招商引资政策推介会、中国青年企业家主旨演讲、中国青年企业家沙龙、考察参观等主题活动，让青年企业家共享发展新机遇、共谋合作新篇章、共创事业新平台。

开幕式上，青岛市、城阳区有关负责人分别推介了青岛市、城阳区重点产业和招商政策；中青企协发布了青年企业家助力青岛绿色低碳高质量发展倡议；中青企协、团山东

省委、团青岛市委、城阳区政府共同签订战略合作协议；为“中国青年企业家(青岛)创新中心”揭牌；青岛光证环保能源科创园、天空之橙创新创意产业园、大族激光青岛研发中心等5个产业项目现场签约。

京投发展集团总裁高一轩、深圳猿金刚新材料集团董事长李武松等作了主旨演讲，6位青年企业家代表在沙龙环节结合各自产业方向进行了主题分享。

活动期间，青年企业家赴全市“二十四条产业链”部分重点产业园区、重点项目开展经贸考察和产业对接。“当前，青岛正迎来高质量发展的机遇期，中青企协将以此次活动为契机，搭建沟通交流平台，推动更多优秀青年企业家与青岛深化合作、共享机遇、共赢发展。”中国青年企业家协会常务副会长许华平表示。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜 通讯员 徐婷)

崂山风景区流清综合治理工作站启用

本报8月29日讯 29日上午，崂山风景区流清综合治理工作站启用暨党建联盟揭牌仪式在崂山(大河东)客服中心举行。

近年来，崂山风景区深入实施旅游品质提升攻坚行动，在基础设施建设、文化传承创新、旅游管理服务、景区融合发展等方面取得积极成效，实现了新的发展。

崂山风景区着眼管理和服务中遇到的难题，以及在旅游秩序和交通秩序方面存在的一些“难点”“堵点”问题，站在深化作风能力、优化营商环境的高度，在深入分析问题

矛盾、全面总结以往工作经验的基础上，整合资源，凝聚合力，创新提出建设“党建引领、部门联动、全社会参与”的“1355”景区治理共同体，推动景区治理一体化、旅游服务提品质。

今年1—7月份，崂山风景区累计接待游客283.7万人次，同比2022年增长72.2%，比2019年同期增长30.7%。其中，五一假期接待游客25.2万人次，单日接待游客7.5万人次，双创历史新高。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)